

Posudek diplomové práce

Diplomant: Ing. Jiří Knapp

Název práce:

Vývoj práva myslivosti na českém území od 2. pol. 18. století až po současnost

Konzultantka: JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

Diplomová práce studenta závěrečného ročníku magisterského studia Fakulty právnické ZČU v Plzni Jiřího Knappa se zařadila mezi skupinu diplomových prací na Katedře právních dějin, které se věnují velmi specifické právní úpravě, kterou právní úprava mysliveckého či honebního práva dozajista je. Diplomant se ve své práci věnuje tématu zejména ve sledovaném období, ale jeho informace o zmiňovaném právním institutu spadají již do 9. století.

Na úvod je nutno poznamenat, že se autor zhostil svého úkolu výborně a byl schopen provést podrobnou analýzu této problematiky, zhodnotit složitý proces a jeho důsledky.

Diplomová práce je kromě úvodu a závěru rozdělena do dvanácti zásadních kapitol. Myslivost v jejích rozmanitých podobách je aktuální stejně jako její právní úprava při stále rostoucím zájmu o ochranu přírody i v dalších souvislostech hospodářského i kulturního života. K němu se váže i historický vývoj. Členění obsahu práce odpovídá jednotlivým etapám právněhistorického vývoje na zkoumaném území. Autor před podrobný rozbor dobových právních norem zvoleného časového vymezení předřadil vysvětlení pojmu myslivosti a starší právní prameny. Další části tvoří relativně samostatné celky.

Velmi rozsáhlý text jednotlivých norem, které autor čtenáři přibližuje, zahrnuje více než 100 stran vlastního textu. V něm převažuje výklad obsahu vydaných a traktovaných předpisů resp. zásadních změn, které aktuálně přinesly. Na více místech na konci kapitol připojil vlastní hodnocení (str. 11, 18, 29, 34, 41, 56, 67, 73, 88, 101, 118), kde uplatnil svoje vlastní stanoviska. Autor v celém textu využívá odborné literatury, mnohem více mohl pracovat, zvl. u otázek spadajících do 18. a 19. století, s autentickým zněním norem.

Cílem této práce bylo postihnout vývoj dané právní úpravy dle historického vývoje území Čech a přispět k orientaci v právní úpravě, která byla základem dnešní podoby mysliveckých předpisů. Hlavním přínosem této diplomové práce je tedy celkové zachycení uceleného právního vývoje českého práva myslivosti.

Jedná se o práci sice velmi rozsáhlou, připomíná spíše již práci rigorózní, ale je zejména teoretického charakteru. Zde je však na škodu, že autor při vypracování nevyužil příslušnou judikaturu, která by diplomovou práci obohatila. Je zde zkoumán pouze vývoj zákonů a podzákoných právních předpisů v rámci vytyčených institutů, s využitím metody komparativní, analýzy, dedukce a kvalitativní metody právního výzkumu, na základě obsahu jednotlivých právních předpisů, archivních materiálů a dobové literatury.

Svoji výzkumnou činnost, své postřehy a zajímavé názory diplomant shrnul v závěru své práce.

Po formální stránce je nutno konstatovat, že autor dodržel normu předepsanou pro psaní diplomových prací, čerpal z dostupných pramenů a literatury, uvedl poznámky pod čarou. Práce je psaná přehlednou formou, obsahuje anglické resumé. Předložená diplomová práce prošla kontrolním systémem Thesis s výsledkem shody 5%.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci Jiřího Knappa k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Otázka k obhajobě:

1. Smluvčí soudy v Zemích Koruny české podle zákona z r. 1866
2. Moravské honební zákony z r. 1896 a 1914
3. Držení zbraní a výkon myslivosti na území Protektorátu Čechy a Morava

V Plzni 10.4.2023

JUDr. Mgr. Vendulka Valentová. Ph.D.